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GEOGRAFIE 
APLICAȚIE PRACRICĂ 

 

Identificarea unor fenomene și procese de risc din orizontul local (alunecări de 

teren, șiroire/torențialitate) și stabilirea unor măsuri de prevenire/combatere/diminuare 

 

Dintre procesele geomorfologice de risc, cele mai importante sunt cele care depind 

de forța de gravitație (prăbușirile, alunecările de teren, avalanșele), precum și procesele în 

care precipitațiile joacă un rol însemnat (eroziunea în suprafață, șiroirea și torențialitatea). 

Toate aceste procese au loc în special în regiunile de deal, podiș și munte, acolo unde 

există suprafețe înclinate. 

  Prăbușirile sunt căderi bruște ale unor roci sau mase de roci (stânci) sub efectul 

gravitației. Prăbușirile se pot produce în urma unor explozii, a unor cutremure sau a unor 

ploi deosebit de puternice.  

Alunecările de teren sunt acele procese de deplasare lentă (uneori rapidă) a masei de 

roci de pe un versant, sub efectul gravitației. Producerea alunecării este facilitată de 

prezența pantei, argilelor și a apei. Elemente de reper pentru identificarea (recunoașterea) 

unei alunecări: existența unor valuri de alunecare, existența unor depresiuni ocupate de 

ochiuri de apă; dacă este vegetație forestieră, arborii pot avea înclinări diferite ale 

trunchiurilor etc.  

Șiroirea și torențialitatea sunt legate de precipitații, care dizlocă fragmente din sol și le 

pun în mișcare pe pante, până într-o regiunea mai joasă. Prin concentrarea apei de ploaie 

pe făgașe din lungul versanților, aceasta erodează, transportă și apoi depune materialele la 

baza pantei. Ca urmare iau naștere șanțuri de diferite dimensiuni, cele mai mari păstrându-

se și după ploaie (numite ravene și ogașe).  

Toate aceste procese pot afecta căile de comunicație, terenurile agricole, construcțiile, 

locuințele și, uneori, chiar viețile oamenilor. 
 

TEMĂ 

Amintește-ți de plimbările / excursiile făcute în orizontul local (în jurul satului tău) și prezintă 

/ descrie formele de degradare ale terenului observate. Au afectat acestea viața locuitorilor? 

Cum? 


